

Α' ΜΕΡΟΣ

Άρθρο 1

Επίπεδα προληπτικών μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας

1. Στο πλαίσιο των έκτακτων μέτρων αντιμετώπισης του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 ορίζονται δύο (2) επιδημιολογικά επίπεδα προληπτικών μέτρων (επίπεδο επιτήρησης και επίπεδο αυξημένου κινδύνου) ως εξής:

Α/Α	ΠΕΔΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ	ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΚΑ ΕΠΙΠΕΔΑ	
		Επίπεδο επιτήρησης	Επίπεδο αυξημένου κινδύνου
1.	Συναθροίσεις/Δημόσιες ή κοινωνικές εκδηλώσεις, ανεξαρτήτως χώρου ιδιωτικού ή δημόσιου, εσωτερικού ή εξωτερικού, με την επιφύλαξη των δημόσιων υπαίθριων συναθροίσεων του άρθρου 11 του Συντάγματος και του ν. 4703/2020 (Α' 131)	<ul style="list-style-type: none"> Μέχρι πενήντα (50) άτομα Τήρηση απόστασης ενάμισι (1,5) μέτρου 	<ul style="list-style-type: none"> Αναστολή
2.	Δημόσιες υπηρεσίες	<ul style="list-style-type: none"> Υποχρεωτική προστασία υπαλλήλων που ανήκουν σε ομάδες αυξημένου κινδύνου με χορήγηση ειδικής άδειας απουσίας και παροχή εξ αποστάσεως εργασίας, όπου είναι εφικτό Υποχρεωτική τηλεργασία στο 50% εφόσον συνάδει προς τη φύση των καθηκόντων, επιπλέον των υπαλλήλων που ανήκουν σε ομάδα αυξημένου κινδύνου και οι οποίοι παρέχουν εξ αποστάσεως εργασία Εξυπηρέτηση κοινού κατά προτίμηση, αλλά όχι αποκλειστικά, κατόπιν ραντεβού. Τήρηση απόστασης ενάμισι (1,5) μέτρου. Διενέργεια συναντήσεων εργασίας υπό τις προϋποθέσεις των 	<ul style="list-style-type: none"> Υποχρεωτική προστασία υπαλλήλων που ανήκουν σε ομάδες αυξημένου κινδύνου με χορήγηση ειδικής άδειας απουσίας και παροχή εξ αποστάσεως εργασίας, όπου είναι εφικτό. Υποχρεωτική τηλεργασία στο 50% εφόσον συνάδει προς τη φύση των καθηκόντων, επιπλέον των υπαλλήλων που ανήκουν σε ομάδα αυξημένου κινδύνου και οι οποίοι παρέχουν εξ αποστάσεως εργασία Εξυπηρέτηση κοινού μόνο σε επείγουσες περιπτώσεις και υποχρεωτικά κατόπιν ραντεβού. Τήρηση απόστασης ενάμισι (1,5) μέτρου.

		<p>συναθροίσεων/εκδηλώσεων</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Διενέργεια συναντήσεων εργασίας τηρουμένης της απόστασης του ενάμισι (1,5) μέτρου και με τη συμμετοχή έως εννέα (9) ατόμων
3.	<p>Ιδιωτικές επιχειρήσεις</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Υποχρεωτική προστασία εργαζομένων που ανήκουν σε ομάδες αυξημένου κινδύνου με χορήγηση ειδικής άδειας απουσίας και παροχή εξ αποστάσεως εργασίας, όπου είναι εφικτό • Υποχρεωτική τηλεργασία στο 50%, εφόσον συνάδει προς τη φύση των καθηκόντων, ανεξαρτήτως εάν αφορά ευάλωτη/αυξημένου κινδύνου ομάδα • Εξυπηρέτηση κοινού κατά προτίμηση, αλλά όχι αποκλειστικά, κατόπιν ραντεβού • Τήρηση απόστασης ενάμισι (1,5) μέτρου • Διενέργεια συναντήσεων εργασίας υπό τις προϋποθέσεις των συναθροίσεων/εκδηλώσεων 	<ul style="list-style-type: none"> • Υποχρεωτική προστασία εργαζομένων που ανήκουν σε ομάδες αυξημένου κινδύνου με χορήγηση ειδικής άδειας απουσίας και παροχή εξ αποστάσεως εργασίας, όπου είναι εφικτό. • Υποχρεωτική τηλεργασία στο 50%, εφόσον συνάδει προς τη φύση των καθηκόντων, ανεξαρτήτως εάν αφορά ευάλωτη/αυξημένου κινδύνου ομάδα • Εξυπηρέτηση κοινού μόνο σε επείγουσες περιπτώσεις και κατόπιν ραντεβού • Τήρηση απόστασης ενάμισι (1,5) μέτρου • Διενέργεια συναντήσεων εργασίας τηρουμένης της απόστασης του ενάμισι (1,5) μέτρου και με τη συμμετοχή έως εννέα (9) ατόμων
4.	<p>Δικαστήρια, εισαγγελίες, στρατιωτικά δικαστήρια</p> <p>Έμμισθα, άμισθα υποθηκοφυλακεία, πάσης φύσεως κτηματολογικά γραφεία και υποκαταστήματα του φορέα "Ελληνικό Κτηματολόγιο"</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Μέχρι τριάντα (30) άτομα στην αίθουσα. Κατ' εξαίρεση ο αριθμός των ατόμων στην αίθουσα μπορεί να υπερβεί τα τριάντα (30), εάν κατά την κρίση του προεδρεύοντος του δικαστηρίου η παρουσία των ατόμων αυτών είναι απολύτως αναγκαία, αποκλειστικά σε περιπτώσεις όπου ο χρόνος παραγραφής συμπληρώνεται για τα πλημμελήματα μέχρι 30.6.2021 και για τα κακούργηματα μέχρι 31.12.2021 ή 	<ul style="list-style-type: none"> • Μέχρι δεκαπέντε (15) άτομα στην αίθουσα. Κατ' εξαίρεση ο αριθμός των ατόμων στην αίθουσα μπορεί να υπερβεί τα δεκαπέντε (15), εάν κατά την κρίση του προεδρεύοντος του δικαστηρίου η παρουσία των ατόμων αυτών είναι απολύτως αναγκαία, αποκλειστικά σε περιπτώσεις όπου ο χρόνος παραγραφής συμπληρώνεται για τα πλημμελήματα μέχρι 30.6.2021 και για τα κακούργηματα μέχρι 31.12.2021 ή

		<p>συμπληρώνεται ο ανώτατος χρόνος προσωρινής κράτησης κατηγορουμένων.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Τήρηση απόστασης ενάμισι (1,5) μέτρου. • Διενέργεια των διασκέψεων, καθώς και οποιασδήποτε ενέργειας, που αφορά στη λειτουργία των δικαστικών υπηρεσιών και των εισαγγελιών της Χώρας, εφόσον είναι εφικτό, εξ αποστάσεως με τη χρήση τεχνολογικών μέσων. • Με απόφαση του αρμοδίου οργάνου διοίκησης του οικείου δικαστηρίου ή εισαγγελίας, που τοιχοκολλάται στην είσοδο του δικαστηρίου ή της εισαγγελίας και αναρτάται στην ιστοσελίδα τους, εφόσον διαθέτουν, ορίζονται τα ειδικότερα ζητήματα που ανάγονται στην εύρυθμη διεξαγωγή των εργασιών τους, καθώς και όλα τα αναγκαία μέτρα που τηρούνται υπ' ευθύνη τους, για την ασφαλή λειτουργία του δικαστηρίου ή της εισαγγελίας ενόψει της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19. • Επιτρέπονται οι κάθε είδους συναλλαγές, καθώς και ο έλεγχος των αρχείων σύμφωνα με απόφαση του Προϊσταμένου του καθ' ύλην αρμόδιου υποθηκοφυλακείου, κτηματολογικού γραφείου ή υποκαταστήματος του Φορέα «Ελληνικό Κτηματολόγιο», που τοιχοκολλάται στην 	<p>συμπληρώνεται ο ανώτατος χρόνος προσωρινής κράτησης κατηγορουμένων.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Τήρηση απόστασης ενάμισι (1,5) μέτρου. • Διενέργεια των διασκέψεων, καθώς και οποιασδήποτε ενέργειας, που αφορά στη λειτουργία των δικαστικών υπηρεσιών και των εισαγγελιών της Χώρας, εφόσον είναι εφικτό, εξ αποστάσεως με τη χρήση τεχνολογικών μέσων. • Με απόφαση του αρμοδίου οργάνου διοίκησης του οικείου δικαστηρίου ή εισαγγελίας, που τοιχοκολλάται στην είσοδο του δικαστηρίου ή της εισαγγελίας και αναρτάται στην ιστοσελίδα τους, εφόσον διαθέτουν, ορίζονται τα ειδικότερα ζητήματα που ανάγονται στην εύρυθμη διεξαγωγή των εργασιών τους, καθώς και όλα τα αναγκαία μέτρα που τηρούνται υπ' ευθύνη τους, για την ασφαλή λειτουργία του δικαστηρίου ή της εισαγγελίας ενόψει της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19. • Προσωρινή αναστολή λειτουργίας κάθε εκπαιδευτικής και επιμορφωτικής δραστηριότητας της Εθνικής Σχολής Δικαστικών Λειτουργιών. <p>Κατ' εξαίρεση, τα μαθήματα και η πρακτική άσκηση δύνανται να διενεργούνται, εφόσον είναι εφικτό, μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας MOODLE ή άλλης διαδικτυακής εφαρμογής.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Για όλο το προσωπικό που απασχολείται με οποιαδήποτε σχέση εργασίας στα Δικαστήρια,
--	--	--	---

		<p>είσοδο της υπηρεσίας και αναρτάται στην ιστοσελίδα της, εφόσον διαθέτει. Στην απόφαση αυτή ορίζονται όλες οι αναγκαίες λεπτομέρειες για τη λειτουργία της υπηρεσίας, ο μηχανισμός ελέγχου, προκειμένου να αποφευχθούν φαινόμενα συνωστισμού εντός της υπηρεσίας, η τηρητέα διαδικασία για τον αερισμό των κοινοχρήστων χώρων της, καθώς και κάθε άλλο αναγκαίο μέτρο για την ασφαλή λειτουργία της, που τηρούνται υπ' ευθύνη του Προϊσταμένου, ενόψει της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19.</p>	<p>τις Εισαγγελίες, τη Γενική Επιτροπεία της Επικρατείας των Τακτικών Διοικητικών Δικαστηρίων, τη Γενική Επιτροπεία της Επικρατείας του Ελεγκτικού Συνεδρίου και στην Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών, εφαρμόζονται αναλογικά τα μέτρα που ισχύουν για το προσωπικό των δημοσίων υπηρεσιών, εφόσον τούτο είναι εφικτό.</p> <ul style="list-style-type: none">• Επιτρέπονται οι συναλλαγές, καθώς και ο έλεγχος των αρχείων, αποκλειστικά σε επείγουσες περιπτώσεις και κατόπιν ραντεβού, σύμφωνα με τους ειδικότερους όρους που προβλέπονται σε απόφαση του Προϊσταμένου του καθ' ύλην αρμόδιου υποθηκοφυλακείου, κτηματολογικού γραφείου ή υποκαταστήματος του Φορέα «Ελληνικό Κτηματολόγιο», που τοιχοκολλάται στην είσοδο της υπηρεσίας και αναρτάται στην ιστοσελίδα της, εφόσον διαθέτει. Στην απόφαση αυτή ορίζονται και όλες οι αναγκαίες λεπτομέρειες για τη λειτουργία της υπηρεσίας, ο μηχανισμός ελέγχου, προκειμένου να αποφευχθούν φαινόμενα συνωστισμού εντός της υπηρεσίας, η τηρητέα διαδικασία για τον αερισμό των κοινοχρήστων χώρων της, καθώς και κάθε άλλο αναγκαίο μέτρο για την ασφαλή λειτουργία της, που τηρούνται υπ' ευθύνη του Προϊσταμένου, ενόψει της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19. <p>Αναστέλλονται:</p>
--	--	--	--

			<p>α) κάθε προθεσμία σχετική με τη μεταγραφή, εγγραφή, καταχώριση αιτήσεων και πράξεων ή τη λήψη πιστοποιητικών και αντιγράφων και</p> <p>β) η παραγραφή κάθε συναφούς αξίωσης.</p> <p>Σε κάθε περίπτωση, συνεχίζονται οι διοικητικές λειτουργίες των έμμισθων υποθηκοφυλακείων, των κτηματολογικών γραφείων Ρόδου, Κω-Λέρου, των κτηματολογικών γραφείων Πειραιά, Θεσσαλονίκης, καθώς και των κτηματολογικών γραφείων και υποκαταστημάτων του Φορέα «Ελληνικό Κτηματολόγιο».</p> <p>Ειδικά για τα κτηματολογικά γραφεία και υποκαταστήματα του Φορέα «Ελληνικό Κτηματολόγιο» όπου προβλέπεται και παρέχεται ηλεκτρονική υπηρεσία αίτησης, έκδοσης και λήψης πιστοποιητικών, με σχετική απόφαση του ΔΣ του Φορέα κατά τον ν. 4512/2018 (Α' 5), αυτή εξακολουθεί να λειτουργεί.</p> <p>Επίσης, για τα ίδια κτηματολογικά γραφεία και υποκαταστήματα, όπου προβλέπεται και παρέχεται ηλεκτρονική υπηρεσία αίτησης καταχώρισης εγγραπτέων πράξεων, με σχετική απόφαση του ΔΣ του Φορέα κατά τον ν. 4512/2018 (Α' 5), αυτή εξακολουθεί να λειτουργεί υπό τις προϋποθέσεις της πρώτης παραγράφου, ήτοι τους ειδικότερους όρους που προβλέπονται σε απόφαση του Προϊσταμένου του καθ' ύλην αρμοδίου κτηματολογικού γραφείου ή του υποκαταστήματος του Φορέα "Ελληνικό Κτηματολόγιο".</p>
--	--	--	--

5.	<p>Νοσοκομεία, ιατρεία και διαγνωστικά κέντρα</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Ένας (1) συνοδός/επισκέπτης ανά ασθενή • Περιορισμός* των προγραμματισμένων χειρουργικών επεμβάσεων μέχρι 20% • Τήρηση ελάχιστης απόστασης ενάμισι (1,5) μέτρου, πλην της διενέργειας ιατρικών πράξεων <p>*Εξαιρούνται των περιορισμών τα ογκολογικά και επείγοντα περιστατικά, καθώς και τα ειδικά νοσοκομεία.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Ένας (1) συνοδός/επισκέπτης ανά ασθενή • Περιορισμός* των προγραμματισμένων χειρουργικών επεμβάσεων μέχρι 80% • Τήρηση ελάχιστης απόστασης ενάμισι (1,5) μέτρου, πλην της διενέργειας ιατρικών πράξεων <p>*Εξαιρούνται των περιορισμών τα ογκολογικά και επείγοντα περιστατικά, καθώς και τα ειδικά νοσοκομεία.</p>
6.	<p>Μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων, κέντρα χρονίως πασχόντων, δομές και ξενώνες φιλοξενίας ευπαθών ομάδων, ξενώνες μεταβατικής φιλοξενίας αστέγων, κοινωνικές δομές άμεσης αντιμετώπισης της φτώχειας (υπνωτήρια, κέντρα ημέρας, κοινωνικά παντοπωλεία, κοινωνικά φαρμακεία, συσσίτια), δομές παιδικής προστασίας και κέντρα κοινότητας, στρατόπεδα</p> <p>Ειδικώς οι επιχειρήσεις των μονάδων φιλοξενίας ηλικιωμένων, καθώς και αυτές που παρέχουν υπηρεσίες επαγγελματικής αποκατάστασης για άτομα με αναπηρίες και υπηρεσίες επίσκεψης και παροχής υποστήριξης για άτομα με αναπηρίες οφείλουν να τηρούν τους κανόνες λειτουργίας, τις απαιτήσεις και τις διαδικασίες του Παραρτήματος Ι, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας.</p> <p>Στη δυναμικότητα των Μονάδων Φροντίδας Ηλικιωμένων, κέντρων χρονίως πασχόντων, δομών και ξενώνων φιλοξενίας ευπαθών ομάδων, ξενώνων μεταβατικής φιλοξενίας αστέγων, κοινωνικών δομών</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Περιορισμός επισκεπτηρίου βάσει Πρωτοκόλλου Ι • Αναστολή επισκεπτηρίου για τις Μονάδες Φροντίδας Ηλικιωμένων (Μ.Φ.Η.) και άλλες κλειστές δομές που φιλοξενούν ευπαθείς ομάδες • Αναστολή λειτουργίας δημοτικών Κέντρων Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων (Κ.Α.Π.Η.) 	<ul style="list-style-type: none"> • Αναστολή επισκεπτηρίου • Αναστολή λειτουργίας δημοτικών Κέντρων Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων (Κ.Α.Π.Η.)

	<p>άμεσης αντιμετώπισης της φτώχειας (υπνωτήρια, κέντρα ημέρας, κοινωνικά παντοπωλεία, κοινωνικά φαρμακεία, συσσίτια), δομών παιδικής προστασίας και κέντρα κοινότητας, συμπεριλαμβάνονται και όσοι παρέχουν εθελοντική εργασία.</p>		
7.	<p>Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΚΥΤ), ανοιχτές δομές φιλοξενίας, καθώς και κάθε είδους δομή και χώρος υποδοχής και φιλοξενίας πολιτών τρίτων χωρών</p> <p>- Οι διοικήσεις των ΚΥΤ και των άλλων δομών φιλοξενίας πολιτών τρίτων χωρών οφείλουν να τηρούν τους κανόνες λειτουργίας, τις απαιτήσεις και τις διαδικασίες του Παραρτήματος II, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας. Ειδικές διατάξεις που θέτουν περιορισμούς στη λειτουργία συγκεκριμένων ΚΥΤ και άλλων δομών φιλοξενίας πολιτών τρίτων χωρών παραμένουν σε ισχύ.</p>	<ul style="list-style-type: none"> Ελεύθερη διακίνηση των φιλοξενουμένων μέχρι ποσοστού 15% του πληθυσμού ανά ώρα, με ανώτατο όριο τους επτακόσιους πενήντα (750) ημερησίως, με βάση τις οδηγίες του διοικητή του ΚΥΤ ή της δομής και της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης 	<p>Αναστολή εξόδου σύμφωνα με το Παράρτημα II της παρούσας, λαμβανομένων υπόψη των ιδιαιτεροτήτων της περιοχής όπου εδρεύει το ΚΥΤ ή η δομή</p>
8.	<p>Σχολεία και πάσης φύσεως εκπαιδευτικές δομές</p> <p>Ειδικές διατάξεις στην υπό στοιχεία Δ1α/ΓΠ.οικ.69543/31.10.2020 (Β' 4810) κοινή υπουργική απόφαση, που θέτουν περιορισμούς και μέτρα στη λειτουργία εκπαιδευτικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης, εργαστηριακών κέντρων και σχολικών εργαστηρίων, Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας, Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης, Μεταλυκειακού έτους - τάξης Μαθητείας ΕΠΑ.Λ., Κέντρων Διά Βίου Μάθησης, Δομών Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης και Δια Βίου Μάθησης της Σιβιτανιδείου</p>	<p>Υποχρεωτική χρήση μάσκας στους εσωτερικούς χώρους και στους εξωτερικούς χώρους και κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων, αλλά όχι κατά τη διάρκεια της φυσικής αγωγής</p> <p>Ως προς τις δομές καλλιτεχνικής εκπαίδευσης ισχύουν επίσης τα μέτρα προστασίας και οι κανόνες λειτουργίας του Παραρτήματος III, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας.</p>	<p>Λειτουργία με υποχρεωτική χρήση μάσκας στους εσωτερικούς χώρους και στους εξωτερικούς χώρους και κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων, αλλά όχι κατά τη διάρκεια της φυσικής αγωγής</p> <p>Ενδεχόμενη λειτουργία εκ περιτροπής σε συνδυασμό με τηλε-εκπαίδευση ή μόνο τηλε-εκπαίδευση</p> <p>Αναστολή λειτουργίας για δομές καλλιτεχνικής εκπαίδευσης</p>

	<p>Δημόσιας Σχολής Τεχνών και Επαγγελματών, φροντιστηρίων, κέντρων ξένων γλωσσών, φορέων παροχής εκπαίδευσης και πιστοποίησης δεξιοτήτων, ξενόγλωσσων ινστιτούτων εκπαίδευσης και πάσης φύσεως συναφών δομών, δημοσίων και ιδιωτικών, Δημοσίων Βιβλιοθηκών, της Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος και των Γενικών Αρχείων του Κράτους, παραμένουν σε ισχύ.</p> <p>Η υπό στοιχεία 120126/ΓΔ4/12.9.2020 (Β' 3882) κοινή απόφαση της Υπουργού και της Υφυπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, όπως έχει τροποποιηθεί με την υπό στοιχεία 131451/ΓΔ4/30.9.2020 (Β' 4264) όμοια απόφαση, παραμένει σε ισχύ.</p>		
9.	<p>Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Α.Ε.Ι.)</p> <p>Ειδικές διατάξεις που θέτουν περιορισμούς και μέτρα στη λειτουργία των Α.Ε.Ι. παραμένουν σε ισχύ.</p> <p>Οι υπό στοιχεία 115744/Ζ1/4.9.2020 (Β' 3707) κοινή υπουργική απόφαση και 132695/Ζ1/2.10.2020 (Β' 4383) υπουργική απόφαση παραμένουν σε ισχύ μόνο στο μέτρο που δεν αντίκεινται με την παρούσα.</p> <p>Κατά τη λειτουργία των υπηρεσιών των Α.Ε.Ι. εφαρμόζονται τα μέτρα που ισχύουν για τις δημόσιες υπηρεσίες και ιδιωτικές επιχειρήσεις (σημεία 2 και 3 του παρόντος πίνακα).</p> <p>Οι ρυθμίσεις που αφορούν στη διεξαγωγή εξετάσεων με φυσική παρουσία εφαρμόζονται σε κάθε είδους εξετάσεις που διενεργούνται εντός των εγκαταστάσεων των Α.Ε.Ι.,</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Τηλε-εκπαίδευση • Αναστολή κάθε είδους εκπαιδευτικής διαδικασίας με φυσική παρουσία, πλην των εργαστηρίων και κλινικών ασκήσεων του τελευταίου έτους των προγραμμάτων σπουδών α' κύκλου. • Αναστολή διενέργειας εξετάσεων με φυσική παρουσία • Αναστολή λειτουργίας βιβλιοθηκών, αιθουσών κοινόχρηστων ηλεκτρονικών υπολογιστών, αναγνωστηρίων και αθλητικών εγκαταστάσεων των Α.Ε.Ι. • Απαγόρευση ημερίδων, συνεδρίων και πάσης φύσεως εκδηλώσεων εντός των Α.Ε.Ι. • Διεξαγωγή πρακτικής άσκησης σύμφωνα τα μέτρα που ισχύουν για τους φορείς υποδοχής 	<ul style="list-style-type: none"> • Τηλε-εκπαίδευση • Αναστολή κάθε είδους εκπαιδευτικής διαδικασίας με φυσική παρουσία, πλην των εργαστηρίων και κλινικών ασκήσεων του τελευταίου έτους των προγραμμάτων σπουδών α' κύκλου. • Αναστολή διενέργειας εξετάσεων με φυσική παρουσία • Αναστολή λειτουργίας βιβλιοθηκών, αιθουσών κοινόχρηστων ηλεκτρονικών υπολογιστών, αναγνωστηρίων και αθλητικών εγκαταστάσεων των Α.Ε.Ι. • Απαγόρευση ημερίδων, συνεδρίων και πάσης φύσεως εκδηλώσεων εντός των Α.Ε.Ι. • Διεξαγωγή πρακτικής άσκησης σύμφωνα τα μέτρα που ισχύουν για τους φορείς υποδοχής

	<p>ανεξαρτητως εάν το Α.Ε.Ι. έχει την επιμέλεια διεξαγωγής τους.</p> <p>Οι ρυθμίσεις του παρόντος ισχύουν και για τα Κολλέγια, καθώς και για τις Δημόσιες Σχολές Εμπορικού Ναυτικού.</p>	σύμφωνα με τα αντίστοιχα σημεία του παρόντος πίνακα	σύμφωνα με τα αντίστοιχα σημεία του παρόντος πίνακα
10.	<p>Χώροι λατρείας/θρησκευτικές τελετές</p> <p>Τήρηση κανόνων λειτουργίας, απαιτήσεων και διαδικασιών του Παραρτήματος IV, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας.</p> <p>Από την υποχρεωτική χρήση μάσκας κατά το άρθρο 2 εξαιρούνται οι θρησκευτικοί λειτουργοί και οι ιεροψάλτες αποκλειστικά και μόνο κατά τη διάρκεια της θρησκευτικής τελετής.</p>	<ul style="list-style-type: none"> Ένα (1) άτομο ανά 10 τ.μ. και έως πενήντα (50) άτομα Τήρηση απόστασης ενάμισι (1,5) μέτρου 	<ul style="list-style-type: none"> Ένα άτομο ανά 10 τ.μ. και έως εννέα (9) άτομα Τήρηση απόστασης ενάμισι (1,5) μέτρου
11.	<p>Αρχαιολογικοί χώροι, μουσεία, σπήλαια</p> <p>Οι προϊστάμενοι των Περιφερειακών και Ειδικών Περιφερειακών Υπηρεσιών του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού οφείλουν να λαμβάνουν επιπλέον όλα τα προσήκοντα μέτρα ασφάλειας και προφύλαξης εργαζομένων και επισκεπτών στους χώρους αρμοδιότητάς τους, σύμφωνα με την παρούσα και τις οδηγίες της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας του Υπουργείου Υγείας και του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ).</p>	<ul style="list-style-type: none"> Αρχαιολογικοί χώροι, ανοιχτά (υπαίθρια) μουσεία: <ul style="list-style-type: none"> Ενάμισι (1,5) μέτρο απόσταση Κλειστά μουσεία, σπήλαια: <ul style="list-style-type: none"> Δύο (2) μέτρα απόσταση Ένα (1) άτομο ανά 15 τ.μ. Ομαδικές ξεναγήσεις έως δέκα (10) άτομα 	<ul style="list-style-type: none"> Αρχαιολογικοί χώροι, ανοιχτά (υπαίθρια) μουσεία: <ul style="list-style-type: none"> Ενάμισι (1,5) μέτρο απόσταση Αναστολή λειτουργίας κλειστών μουσείων σύμφωνα με την παρ. 5
12.	<p>Ζωντανά θεάματα και ακροάματα, λοιπές παραστατικές τέχνες</p>	<p>Ανοιχτοί (υπαίθριοι) και κλειστοί χώροι διεξαγωγής:</p> <ul style="list-style-type: none"> Διενέργεια ζωντανών θεαμάτων και ακροαμάτων υποχρεωτικά σε χώρους διαμορφωμένους για καθημένους θεατές και μόνο 50% πληρότητα 	<ul style="list-style-type: none"> Αναστολή προσέλευσης κοινού σύμφωνα με την παρ. 5 Δυνατότητα διεξαγωγής αποκλειστικά προς τον σκοπό αναμετάδοσης

		<ul style="list-style-type: none"> • Υποχρεωτική δημιουργία κενού χώρου/κενής θέσης ανά δύο (2) καθήμενους • Υποχρεωτική τοποθέτηση ατόμων που προσέρχονται μαζί στις δύο θέσεις καθήμενων μεταξύ των οποίων δεν μεσολαβεί κενός χώρος/κενή θέση • Απαγόρευση διαλείμματος κατά τη διάρκεια του ζωντανού θεάματος/ακροάματος. Εξαιρούνται ολιγόλεπτες παύσεις για τεχνικούς λόγους, κατά τη διάρκεια των οποίων οι θεατές οφείλουν να παραμείνουν στις θέσεις τους • Υποχρεωτική απόσταση τριών (3) μέτρων μεταξύ σκηνής και θεατών • Υποχρεωτική ταξίθεσία για την τοποθέτηση των θεατών στις θέσεις τους και την τήρηση κανόνων στην προσέλευση και αποχώρησή τους • Υποχρεωτική τήρηση απόστασης ενάμισι (1,5) μέτρου μεταξύ των μελών της χορωδίας • Υποχρεωτική έκδοση ηλεκτρονικού εισιτηρίου • Αναστολή δραστηριότητας σε χώρους κλειστών γηπέδων και γυμναστηρίων 	
13.	Κινηματογραφικές προβολές	<ul style="list-style-type: none"> • 50% πληρότητα • Υποχρεωτική δημιουργία κενού χώρου/κενής θέσης ανά δύο (2) καθήμενους • Υποχρεωτική τοποθέτηση ατόμων που προσέρχονται μαζί στις δύο θέσεις καθήμενων μεταξύ των οποίων δεν 	<ul style="list-style-type: none"> • Αναστολή λειτουργίας σύμφωνα με την παρ. 5

		<p>μεσολαβεί κενός χώρος/κενή θέση</p> <ul style="list-style-type: none"> • Απαγόρευση διαλείμματος κατά την προβολή • Υποχρεωτική ταξίθεσία για την τοποθέτηση των θεατών στις θέσεις τους • Υποχρεωτική έκδοση ηλεκτρονικού εισιτηρίου 	
14.	Πρόβες, τηλεοπτικά και κινηματογραφικά γυρίσματα	<ul style="list-style-type: none"> • Υποχρεωτική χρήση μάσκας α) σε πρόβες, β) όσων δεν συμμετέχουν στη σκηνή γυρίσματος • Τήρηση απόστασης ενάμισι (1,5) μέτρου για συντελεστές με εξαίρεση τήρηση απόστασης δύο (2) μέτρων για χορωδίες/πνευστά σε πρόβες • Καταγραφή εισερχομένων - εξερχομένων 	<ul style="list-style-type: none"> • Υποχρεωτική χρήση μάσκας α) σε πρόβες, β) όσων δεν συμμετέχουν στη σκηνή γυρίσματος • Τήρηση απόστασης δύο (2) μέτρων για συντελεστές • Καταγραφή εισερχομένων-εξερχομένων
15.	Κέντρα διασκέδασης συμπεριλαμβανομένων χώρων δεξιώσεων, μπαρ	<ul style="list-style-type: none"> • Επιτρέπεται μόνο η παρουσία καθημένων πελατών. Όσες από τις επιχειρήσεις εκμεταλλεύονται εσωτερικούς και υπαίθριους χώρους με νόμιμη άδεια από την αρμόδια αρχή, δύνανται να αναπτύξουν τραπεζοκαθίσματα με τις προϋποθέσεις της παρούσας. • Επιτρέπεται η χρήση του μπαρ από τους πελάτες με την τοποθέτηση δύο (2) σκαμπό μαζί. Ορίζεται απόσταση ενάμισι (1,5) μέτρου μεταξύ των διπλανών δυάδων σκαμπό. • Μέχρι έξι (6) άτομα ανά τραπέζι 	Αναστολή λειτουργίας σύμφωνα με την παρ. 5

		<ul style="list-style-type: none">• Χώροι διεξαγωγής χωρητικότητας άνω των τριακοσίων (300) ατόμων:<ul style="list-style-type: none">- Πληρότητα 50% της δυναμικότητας όπως ορίζεται στην περ. 2δ' της παρ. Α του άρθρου 14 της υπό στοιχεία Υ1γ/Γ.Π/οικ.47829/23.3.2 017 απόφασης του Υπουργού Υγείας (Β' 2161) επί της συνολικής εσωτερικής ωφέλιμης επιφάνειας (ΩΕ/1,3 τ.μ) με μέγιστο τριακόσιους (300) καθήμενους.-Πληρότητα 40% της δυναμικότητας όπως ορίζεται στην περ. 2δ' της παρ. Α του άρθρου 14 της υπό στοιχεία Υ1γ/Γ.Π/οικ.47829/23.3.2 017 απόφασης του Υπουργού Υγείας (Β' 2161) επί της συνολικής εξωτερικής ωφέλιμης επιφάνειας (ΩΕ/0,70 τ.μ) με μέγιστο τριακόσιους (300) καθήμενους.• Χώροι διεξαγωγής χωρητικότητας έως τριακοσίων (300) ατόμων:<ul style="list-style-type: none">-Πληρότητα 50% της δυναμικότητας όπως ορίζεται στην περ. 2δ' της παρ. Α του άρθρου 14 της υπό στοιχεία Υ1γ/Γ.Π/οικ.47829/23.3.2 017 απόφαση του Υπουργού Υγείας (Β' 2161) επί της συνολικής εξωτερικής ωφέλιμης επιφάνειας (ΩΕ/1,30 τ.μ) με μέγιστο εκατόν πενήντα (150) καθήμενους.- Πληρότητα 40% της δυναμικότητας όπως ορίζεται στην περ. 2δ' της παρ. Α του άρθρου 14 της	
--	--	---	--

		<p>υπό στοιχεία Υ1γ/Γ.Π/οικ.47829/23.3.2 017 απόφασης του Υπουργού Υγείας (Β' 2161) επί της συνολικής εξωτερικής ωφέλιμης επιφάνειας (ΩΕ/0,70 τ.μ) με μέγιστο εκατόν πενήντα (150) καθήμενους.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Για άδειες χωρίς γνωστοποίηση και με αναφορά σε τραπεζοκαθίσματα, ισχύουν οι αντίστοιχες αναλογίες μέγιστης δυναμικότητας/χώρο. • Εξαιρούνται από την αναλογία της παρούσας οι επιφάνειες που παραχωρήθηκαν με το άρθρο 65 του ν. 4688/2020 (Α' 101). • Ελάχιστη απόσταση 1.8 μέτρα μεταξύ των τραπεζών, περιμετρικά και προς όλες τις κατευθύνσεις και ανεξαρτήτως της διάταξης των καθισμάτων • Υποχρεωτική χρήση μάσκας από το προσωπικό, καθώς και από το κοινό κατά την αναμονή (όχι όμως των καθημένων στα τραπεζοκαθίσματα ή μπαρ) • Απαγορεύεται η ζωντανή μουσική • Κλειστά 23.30-05.00 	
16.	<p>Εστίαση (π.χ. εστιατόρια [πλην φοιτητικών εστιατορίων], καφέ, ιντερνέτ καφέ, κυλικεία [πλην κυλικείων εκπαιδευτικών δομών], αναψυκτήρια, καντίνες, catering)</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Επιτρέπεται μόνο η παρουσία καθημένων πελατών. • Τήρηση αποστάσεων τραπεζοκαθισμάτων και κανόνων υγιεινής των Παραρτημάτων 1 έως 4, τα οποία αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της παρούσας. 	<ul style="list-style-type: none"> • Αναστολή λειτουργίας σύμφωνα με την παρ. 5 • Λειτουργία μόνο υπηρεσιών παροχής προϊόντων σε πακέτο από το κατάστημα (take away), διανομής προϊόντων (delivery) και drive-through έως τις 23:30

	<p>Για τις ανάγκες εφαρμογής της παρούσας, οι επιχειρήσεις στις οποίες δεν προκύπτει μέσω της διαδικασίας γνωστοποίησης η ωφέλιμη επιφάνεια και λειτουργούν με το προγενέστερο του ν. 4442/2016 (Α' 230) καθεστώς, οφείλουν να προσκομίζουν στις αρμόδιες ελεγκτικές αρχές αντίγραφο ή σκαρίφημα μηχανικού θεωρημένο από την οικεία Υγειονομική Διεύθυνση, στο οποίο αποτυπώνεται το εμβαδόν της ωφέλιμης επιφάνειας.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Επιτρέπεται η χρήση του μπαρ από τους πελάτες με την τοποθέτηση δύο (2) σκαμπό μαζί. Ορίζεται απόσταση ενάμισι (1,5) μέτρου μεταξύ των διπλανών δυάδων σκαμπό. • Υποχρεωτική χρήση μάσκας από το προσωπικό, καθώς και από το κοινό κατά την αναμονή (όχι όμως των καθημένων στα τραπεζοκαθίσματα ή μπαρ) • Μέχρι έξι (6) άτομα ανά τραπέζι • Πληρότητα 50% της δυναμικότητας όπως ορίζεται στην περ. 2δ' της παρ. Α του άρθρου 14 της υπό στοιχεία Υ1γ/Γ.Π/οικ.47829/23.3.2 017 απόφασης του Υπουργού Υγείας (Β' 2161) επί της συνολικής εσωτερικής ωφέλιμης επιφάνειας (ΩΕ/1,3 τ.μ). - Πληρότητα 40% της δυναμικότητας όπως ορίζεται στην περ. 2δ' της παρ. Α του άρθρου 14 της υπό στοιχεία Υ1γ/Γ.Π/οικ.47829/23.3.2 017 απόφασης του Υπουργού Υγείας (Β' 2161) επί της συνολικής εξωτερικής ωφέλιμης επιφάνειας (ΩΕ/0,70 τ.μ). • Για άδειες χωρίς γνωστοποίηση και με αναφορά σε τραπεζοκαθίσματα, ισχύουν οι αντίστοιχες αναλογίες μέγιστου πληθυσμού/χώρο. • Εξαιρούνται από την αναλογία της παρούσας οι επιφάνειες που παραχωρήθηκαν με το 	<ul style="list-style-type: none"> • Από τις 23.30 κι εντεύθεν επιτρέπεται μόνο η λειτουργία της υπηρεσίας διανομής προϊόντων (delivery) εξαιρουμένης της πώλησης αλκοολούχων ποτών • Από την αναστολή λειτουργίας σύμφωνα με την παρ. 5 εξαιρούνται εστιατόρια, αναψυκτήρια, καφέ που λειτουργούν εντός ξενοδοχείων, εφόσον εξυπηρετούν μόνο τους διαμένοντες σε αυτά και υπό την προϋπόθεση ότι λαμβάνονται μέτρα αποφυγής συνωστισμού.
--	---	---	---

		<p>άρθρο 65 του ν. 4688/2020 (Α' 101)</p> <ul style="list-style-type: none"> • Απαγορεύεται η ζωντανή μουσική • Κλειστά 23:30-05:00 (εξαιρούνται: διανομή προϊόντων (delivery) με απαγόρευση πώλησης αλκοόλ) 	
17.	<p>Παιδότοποι/Παιδικές χαρές</p> <p>Οι επιχειρήσεις των εγκαταστάσεων που προσφέρουν υπηρεσίες παιδότοπου οφείλουν να τηρούν τους κανόνες λειτουργίας, τις απαιτήσεις και τις διαδικασίες του Παραρτήματος V, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Ένα (1) παιδί ανά 5 τ.μ. και έως πενήντα (50) παιδιά. • Ένας (1) συνοδός με μάσκα στον χώρο αναμονής. • Στα τραπεζοκαθίσματα ισχύουν οι όροι του σημείου 16 του παρόντος (εστίαση). 	<ul style="list-style-type: none"> • Αναστολή λειτουργίας σύμφωνα με την παρ. 5
18.	<p>Μεταφορές</p> <p>- Οι αριθμητικοί/ποσοτικοί περιορισμοί στις μετακινήσεις αφορούν τον τόπο/σημείο αναχώρησης ή εσωτερικής μετακίνησης.</p> <p>- Για τα κρουαζιερόπλοια, τα ιδιωτικά και επαγγελματικά πλοία αναψυχής, τα επαγγελματικά τουριστικά ημερόπλοια, καθώς και τα ιδιωτικά και επαγγελματικά πλοία αναψυχής ανεξαρτήτως σημαίας που καταπλέουν από το εξωτερικό, ισχύουν οι κανόνες των Παραρτημάτων VI έως VIII, τα οποία αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της παρούσας.</p> <p>- Για τις αεροπορικές μεταφορές, ισχύουν οι κανόνες του Παραρτήματος XVI.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • 65% πληρότητα στα μέσα μαζικής μεταφοράς [λεωφορεία δημόσιας χρήσης (λεωφορεία αστικών και υπεραστικών ΚΤΕΛ ή ΚΤΕΛ ΑΕ, λεωφορεία μεμονωμένων αυτοκινητιστών άγονων γραμμών, τουριστικά λεωφορεία και ειδικά τουριστικά λεωφορεία περιήγησης πόλεων ανοικτού ή κλειστού τύπου), λεωφορεία ιδιωτικής χρήσης, καθώς και λεωφορεία δημοτικής συγκοινωνίας, λεωφορεία αρμοδιότητας ΟΑΣΑ ΑΕ και ΟΑΣΘ ΑΕ, μέσα σταθερής τροχιάς αρμοδιότητας ΣΤΑΣΥ ΑΕ, αναβατήρες (τελεφερίκ), σιδηρόδρομος] • Μέχρι τρεις (3) επιβάτες πλέον του οδηγού σε επιβατηγά οχήματα δημόσιας χρήσης (Ε.Δ.Χ. ΤΑΞΙ, Ειδικής Μίσθωσης) και επιβατηγά ιδιωτικής 	<ul style="list-style-type: none"> • 65% πληρότητα στα μέσα μαζικής μεταφοράς [λεωφορεία δημόσιας χρήσης (λεωφορεία αστικών και υπεραστικών ΚΤΕΛ ή ΚΤΕΛ ΑΕ, λεωφορεία μεμονωμένων αυτοκινητιστών άγονων γραμμών, τουριστικά λεωφορεία και ειδικά τουριστικά λεωφορεία περιήγησης πόλεων ανοικτού ή κλειστού τύπου), λεωφορεία ιδιωτικής χρήσης, καθώς και λεωφορεία δημοτικής συγκοινωνίας, λεωφορεία αρμοδιότητας ΟΑΣΑ ΑΕ και ΟΑΣΘ ΑΕ, μέσα σταθερής τροχιάς αρμοδιότητας ΣΤΑΣΥ ΑΕ, αναβατήρες (τελεφερίκ), όπως επίσης σιδηρόδρομος]. • Μέχρι ένας (1) επιβάτης πλέον του οδηγού σε επιβατηγά οχήματα δημόσιας χρήσης (Ε.Δ.Χ. ΤΑΞΙ, Ειδικής Μίσθωσης)

		<p>χρήσης (Ε.Ι.Χ.) οχήματα με οδηγό του ν. 4093/2012 (Α' 222) μέχρι επτά (7) θέσεων. Η υπέρβαση του ορίου επιβαινόντων επιτρέπεται μόνο εφόσον στο όχημα επιβαίνουν αποκλειστικά γονείς με τα τέκνα τους.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Μέχρι πέντε (5) επιβάτες πλέον του οδηγού σε επιβατηγά οχήματα δημόσιας χρήσης (Ε.Δ.Χ. ΤΑΞΙ, Ειδικής Μίσθωσης) και επιβατηγά ιδιωτικής χρήσης (Ε.Ι.Χ.) οχήματα με οδηγό του ν. 4093/2012 (Α' 222) μέχρι οκτώ (8) ή εννέα (9) θέσεων. Η υπέρβαση του ορίου επιβαινόντων επιτρέπεται μόνο εφόσον στο όχημα επιβαίνουν αποκλειστικά γονείς με τα τέκνα τους. • Εξαίρεση από την υποχρέωση χρήσης μάσκας σε Ε.Ι.Χ. όταν επιβαίνουν μόνο ο/η οδηγός, σύζυγοι/συμβιούντες και συγγενείς α' και β' βαθμού. • Πληρότητα σε πλοία 65% ή 70% εφόσον διαθέτουν καμπίνες (Συμμόρφωση προς τα μέτρα πρόληψης και αντιμετώπισης κρουσμάτων κορωνοϊού COVID-19 στα επιβατηγά και επιβατηγά – οχηματαγωγά πλοία που εκτελούν θαλάσσιες ενδομεταφορές, τα οποία βρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (https://www.ynanp.gr/el/). Σε δρομολογιακές γραμμές με περισσότερους από δύο προορισμούς κατά τον απόπλου από τον 	<p>και επιβατηγά ιδιωτικής χρήσης (Ε.Ι.Χ.) οχήματα με οδηγό του ν. 4093/2012 (Α 222) μέχρι επτά (7) θέσεων. Η υπέρβαση του ορίου επιβαινόντων επιτρέπεται μόνο εφόσον στο όχημα επιβαίνουν αποκλειστικά γονείς με τα τέκνα τους.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Μέχρι δύο (2) επιβάτες πλέον του οδηγού σε επιβατηγά οχήματα δημόσιας χρήσης (Ε.Δ.Χ. ΤΑΞΙ, Ειδικής Μίσθωσης) και επιβατηγά ιδιωτικής χρήσης (Ε.Ι.Χ.) οχήματα με οδηγό του ν. 4093/2012 (Α 222) μέχρι οκτώ (8) ή εννέα (9) θέσεων. Η υπέρβαση του ορίου επιβαινόντων επιτρέπεται μόνο εφόσον στο όχημα επιβαίνουν αποκλειστικά γονείς με τα τέκνα τους. • Μέχρι τρία (3) άτομα πλέον του οδηγού στα επιβατηγά ιδιωτικής χρήσης οχήματα (Ε.Ι.Χ.), στα διπλοκάμπινα, μικτής χρήσης και τύπου ΒΑΝ οχήματα που κυκλοφορούν σύμφωνα με τις διατάξεις της υπ' αρ. 61512/2900/11.12.2002 απόφασης του Υπουργού Μεταφορών και Επικοινωνιών (Β' 1548). Η υπέρβαση του ορίου επιβαινόντων επιτρέπεται μόνο εφόσον στο όχημα επιβαίνουν αποκλειστικά γονείς με τα τέκνα τους. • Εξαίρεση από την υποχρέωση χρήσης μάσκας σε Ε.Ι.Χ. όταν επιβαίνουν μόνο ο/η οδηγός, σύζυγοι/συμβιούντες και
--	--	--	--

		<p>αφετήριο ή τον τελικό λιμένα, και εφόσον υφίστανται διαφορετικά επίπεδα προληπτικών μέτρων σε λιμάνια προσέγγισης των πλοίων κατά την εκτέλεση κάθε δρομολογίου, τηρείται η πληρότητα του αυστηρότερου επιπέδου προληπτικών μέτρων καθ' όλη τη διαδρομή των πλοίων.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Σε περίπτωση που επιβάτης δεν φέρει μάσκα, δεν του επιτρέπεται η είσοδος στο μέσο μεταφοράς. 	<p>συγγενείς α' και β' βαθμού.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Πληρότητα σε πλοία 50% ή 55% εφόσον διαθέτουν καμπίνες (Συμμόρφωση προς τα μέτρα πρόληψης και αντιμετώπισης κρουσμάτων κορωνοϊού COVID-19 στα επιβατηγά και επιβατηγά – οχηματαγωγά πλοία που εκτελούν θαλάσσιες ενδομεταφορές, τα οποία βρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (https://www.naftip.gr/el/)). Σε δρομολογιακές γραμμές με περισσότερους από δύο προορισμούς κατά τον απόπλου από τον αφετήριο ή τον τελικό λιμένα, και εφόσον υφίστανται διαφορετικά επίπεδα προληπτικών μέτρων σε λιμάνια προσέγγισης των πλοίων κατά την εκτέλεση κάθε δρομολογίου, τηρείται η πληρότητα του αυστηρότερου επιπέδου προληπτικών μέτρων καθ' όλη τη διαδρομή των πλοίων. • Σε περίπτωση που επιβάτης δεν φέρει μάσκα, δεν του επιτρέπεται η είσοδος στο μέσο μεταφοράς.
19.	<p>Αθλητισμός (αγώνες, προπονήσεις)</p> <p>Οι προβλέψεις του παρόντος σημείου ισχύουν και για επιπρόσθετες αθλητικές δραστηριότητες εκτός ωρολογίου προγράμματος σχολείων, ΑΕΙ και πάσης φύσεως εκπαιδευτικών δομών.</p> <p>Περαιτέρω οδηγίες και υγειονομικά πρωτόκολλα για προπονήσεις και αγώνες. όπως αναρτώνται στην ιστοσελίδα της Γενικής Γραμματείας</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Προπονήσεις και αγώνες χωρίς θεατές • Μείωση στο 75% του μέγιστου αριθμού αθλουμένων ανά εγκατάσταση (σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΧ ως αναπόσπαστο μέρος της παρούσας) • Αγώνες εντός οργανωμένων αθλητικών εγκαταστάσεων επιτρέπονται μόνο με την παρουσία των απαραίτητων 	<ul style="list-style-type: none"> • Αναστολή δραστηριοτήτων αθλητικών εγκαταστάσεων, σύμφωνα με την παρ. 5 • Αναστολή κάθε είδους αθλητικών δραστηριοτήτων μαζικού, εναλλακτικού, πνευματικού ή ψυχαγωγικού χαρακτήρα • Μόνο ατομική άσκηση και άθληση σε εξωτερικούς δημόσιους

	<p>Αθλητισμού, https://gga.gov.gr/component/content/article/278-covid/2981-covid19-sports .</p>	<p>συντελεστών των αγώνων</p> <ul style="list-style-type: none"> • Αγώνες εκτός οργανωμένων αθλητικών εγκαταστάσεων επιτρέπονται με όριο πενήντα (50) συμμετεχόντων στις αγωνιστικές διαδικασίες • Αναστολή των επίσημων και φιλικών αγώνων σε όλες τις κατηγορίες των ομαδικών αθλημάτων, εξαιρουμένων των αγώνων ομάδων που συμμετέχουν στα πρωταθλήματα εθνικών κατηγοριών που δεν έχουν ανασταλεί • Κατά τη διάρκεια της άθλησης δεν απαιτείται η χρήση μάσκας 	<p>χώρους (χωρίς προπονητή)</p> <ul style="list-style-type: none"> • Εξαιρούνται της αναστολής: <ul style="list-style-type: none"> α) λειτουργία για προπονήσεις και αγώνες των ομάδων που μετέχουν στο πρωτάθλημα ποδοσφαίρου της Α' Εθνικής κατηγορίας ανδρών (Super league 1), στο πρωτάθλημα καλαθοσφαίρισης (Basket league), χωρίς την παρουσία θεατών και των οποίων οι ομάδες ακολουθούν υγειονομικό πρωτόκολλο που περιλαμβάνει υποχρεωτικό εβδομαδιαίο προληπτικό έλεγχο των αθλητών για COVID-19 με τεστ αντιγόνου από διαπιστευμένα εργαστήρια, β) ευρωπαϊκοί αγώνες (Champions League, Europa League, Euroleague, BCL) σύμφωνα με τα ειδικά πρωτόκολλα των UEFA, FIBA, Euroleague, γ) η λειτουργία των ανοικτών αθλητικών εγκαταστάσεων που χρησιμοποιούν αθλητικά σωματεία και όμιλοι που διαθέτουν νόμιμη άδεια λειτουργίας αποκλειστικά και μόνο για ατομική χρήση, χωρίς προπονητή και χωρίς την παρουσία θεατών στα ακόλουθα ατομικά αθλήματα: αντισφαίριση, σκοποβολή, τοξοβολή, ιστιοπλοΐα [με μονομελή πληρώματα], κωπηλασία [με μονομελή πληρώματα], κανόε καγιάκ, θαλάσσιο σκι, ποδηλασία, γκολφ,
--	---	---	--

			<p>ιππασία, μηχανοκίνητος αθλητισμός, αθλήματα βουνου.</p> <ul style="list-style-type: none"> • δ) χρήση των αθλητικών εγκαταστάσεων από όσους αναφέρονται σε ονομαστικές καταστάσεις που εκδίδει η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού κατόπιν εισήγησης της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής (Ε.Ο.Ε.) και της Ελληνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής (Ε.Π.Ε.) για την κάλυψη των αναγκών προετοιμασίας τους για τους Ολυμπιακούς και Παραολυμπιακούς Αγώνες του έτους 2021
20.	<p>Γυμναστήρια</p> <p>Οδηγίες και μέτρα προστασίας στο Παράρτημα Χ ως αναπόσπαστο μέρος της παρούσας</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Υποχρεωτική χρήση μάσκας από το προσωπικό, κατά την αναμονή σε χώρους του γυμναστηρίου και σε όλους τους κοινόχρηστους χώρους του γυμναστηρίου, καθώς και στην ομαδική άσκηση. • Εξαιρείται από την υποχρεωτική χρήση μάσκας η ατομική άσκηση (π.χ. διάδρομος, βάρη) με τήρηση αποστάσεων δύο (2) μέτρων. • Ένα (1) άτομο ανά 10 τ.μ. • Απαγόρευση λειτουργίας από 23:30 έως 05:00. 	<ul style="list-style-type: none"> • Αναστολή λειτουργίας σύμφωνα με την παρ. 5
21.	<p>Καταστήματα τροφίμων (π.χ. σούπερ μάρκετ, μίνι μάρκετ, φούρνοι, κρεοπωλεία, ιχθυοπωλεία)</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Τέσσερα (4) άτομα έως 100 τ.μ. και ένα (1) άτομο για κάθε 10 τ.μ. επιπλέον • Ειδική απολύμανση σε τροχήλατα και μη καρότσια/καλάθια • Απόσταση ενάμισι (1,5) μέτρου μεταξύ των ατόμων 	<ul style="list-style-type: none"> • Τέσσερα (4) άτομα έως 100 τ.μ. και ένα (1) άτομο για κάθε 10 τ.μ. επιπλέον • Απόσταση ενάμισι (1,5) μέτρου μεταξύ των ατόμων • Ειδική απολύμανση σε τροχήλατα και μη καρότσια/καλάθια

		<ul style="list-style-type: none"> • Απαγόρευση λειτουργίας από 23:30 έως 05:00 	<ul style="list-style-type: none"> • Απαγόρευση λειτουργίας από 23:30 έως 05:00
22.	Λαϊκές αγορές	<ul style="list-style-type: none"> • 65% των θέσεων των πωλητών με τρία (3) μέτρα απόσταση μεταξύ πάγκων • Επέκταση χώρου ή λειτουργία παράλληλων αγορών • Απόσταση ενάμισι (1,5) μέτρου μεταξύ των ατόμων 	<ul style="list-style-type: none"> • 50% των θέσεων των πωλητών με πέντε (5) μέτρα απόσταση μεταξύ πάγκων • Επέκταση χώρου ή λειτουργία παράλληλων αγορών • Απόσταση ενάμισι (1,5) μέτρου μεταξύ των ατόμων
23.	Εμποροπανηγύρεις- Κυριακάτικες αγορές και άλλες αγορές του άρθρου 2 του ν. 4497/2017 (Α' 171)	<ul style="list-style-type: none"> • 50% των θέσεων των πωλητών με πέντε (5) μέτρα απόσταση μεταξύ πάγκων • Απόσταση ενάμισι (1,5) μέτρου μεταξύ των ατόμων 	<ul style="list-style-type: none"> • Αναστολή λειτουργίας σύμφωνα με την παρ. 5
24.	Λιανεμπόριο	<ul style="list-style-type: none"> • Τέσσερα (4) άτομα έως 100 τ.μ. και ένα (1) άτομο για κάθε 10 τ.μ. επιπλέον. • Απόσταση ενάμισι (1,5) μέτρου μεταξύ των ατόμων. • Ειδικώς για τα περίπτερα υποχρεωτική χρήση μάσκας μόνο για τους πωλητές και απαγόρευση πώλησης αλκοόλ κατά τις ώρες 23:30-05:00. 	<ul style="list-style-type: none"> • Τέσσερα (4) άτομα έως 100 τ.μ. και ένα (1) άτομο για κάθε 10 τ.μ. επιπλέον • Έναρξη λειτουργίας στις 10 π.μ., εξαιρουμένων των οικονομικών δραστηριοτήτων με υπηρεσίες στολισμού εκκλησιών ή αιθουσών (για γάμους, βαπτίσεις, κηδείες και άλλες εκδηλώσεις), λιανικού εμπορίου σιδηρικών, χρωμάτων και τζαμιών σε εξειδικευμένα καταστήματα, καθώς και των καταστημάτων λιανικού και χονδρικού εμπορίου (τύπου do it yourself and home improvement) που πωλούν βιομηχανικά είδη (όπως χρώματα, σιδηρικά, ξυλουργικά, ηλεκτρολογικά, έπιπλα, υγιεινής, κήπου, εργαλείων, διακόσμησης).

			<ul style="list-style-type: none"> • Απόσταση ενάμισι (1,5) μέτρου μεταξύ των ατόμων. • Ειδικώς για τα περίπτερα υποχρεωτική χρήση μάσκας μόνο για τους πωλητές και απαγόρευση πώλησης αλκοόλ κατά τις ώρες 23:30-05:00.
25.	Κομμωτήρια, υπηρεσίες προσωπικής υγιεινής (αποτρίχωσης, θεραπείας με υπεριώδεις και υπέρυθρες ακτίνες) κ.λπ.	<ul style="list-style-type: none"> • Τέσσερα (4) άτομα έως 100 τ.μ. και ένα (1) άτομο για κάθε 10 τ.μ. επιπλέον • Απόσταση δύο (2) μέτρων μεταξύ θέσεων εργασίας • Μόνο με ραντεβού 	<ul style="list-style-type: none"> • Τέσσερα (4) άτομα έως 100 τ.μ. και ένα (1) άτομο για κάθε 10 τ.μ. επιπλέον • Απόσταση δύο (2) μέτρων μεταξύ θέσεων εργασίας • Δυνατότητα λειτουργίας τις καθημερινές από 7:00 έως 22:00 και το Σάββατο από 7:00 έως 21:00 • Μόνο με ραντεβού
26.	Συνέδρια/Εκθέσεις	<ul style="list-style-type: none"> • Ένα (1) άτομο ανά 10 τ.μ. τουλάχιστον • Έως πενήντα (50) συμμετέχοντες • Τήρηση απόστασης ενάμισι (1,5) μέτρου μεταξύ των συμμετεχόντων 	<ul style="list-style-type: none"> • Αναστολή σύμφωνα με την παρ. 5
27.	Υπηρεσίες πίστας καρτ εξαιρουμένου του μηχανοκίνητου αθλητισμού	<ul style="list-style-type: none"> • Μέγιστος αριθμός ατόμων σε αναμονή: δεκαπέντε (15) άτομα • Υποχρεωτική η χρήση μάσκας και γαντιών μίας χρήσεως για το προσωπικό εργασίας • Υποχρεωτική η απολύμανση των κρανών πριν τη χρήση • Υποχρεωτική η απολύμανση των τιμονιών των καρτ πριν την οδήγηση • Υποχρεωτική η χρήση μπαλακλάβας (βαμβακερής ή μίας χρήσεως) 	<ul style="list-style-type: none"> • Μόνο κατόπιν ραντεβού • Μέγιστος αριθμός μεμονωμένων χρηστών: εννέα (9) άτομα

28.	<p>- Δραστηριότητες σχολών ερασιτεχνών οδηγών</p> <p>- Δραστηριότητες σχολών οδηγών αυτοκινήτων</p> <p>- Δραστηριότητες σχολών επαγγελματιών οδηγών αυτοκινήτων (Σχολές/Κέντρα Πιστοποίησης Επαγγελματικής Ικανότητας ΠΕΙ, ΚΕΘΕΥΟ)</p> <p>- Σχολές Επαγγελματικής Κατάρτισης Μεταφορέων (ΣΕΚΑΜ) και Σχολές Επαγγελματικής Κατάρτισης Οδηγών Οχημάτων Μεταφοράς Επικίνδυνων Εμπορευμάτων ADR (ΣΕΚΟΟΜΕΕ)</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Μέγιστος αριθμός ατόμων σε αναμονή: δεκαπέντε (15) άτομα. • Οι πελάτες/εκπαιδευόμενοι για την κτήση άδειας οδήγησης οποιασδήποτε κατηγορίας προσέρχονται μόνο κατόπιν ραντεβού μέσω τηλεφώνου και ηλεκτρονικών μέσων. • Οι επιχειρήσεις οφείλουν να τηρούν κατάλογο με τα ραντεβού, ο οποίος επιδεικνύεται στα ελεγκτικά όργανα. • Τήρηση απόστασης ενάμισι (1,5) μέτρου. • Έως τριάντα (30) εκπαιδευόμενοι, καθημένοι με απόσταση ενάμισι (1,5) μέτρου. 	<ul style="list-style-type: none"> • Οι πελάτες/εκπαιδευόμενοι για την κτήση άδειας οδήγησης οποιασδήποτε κατηγορίας προσέρχονται μόνο κατόπιν ραντεβού μέσω τηλεφώνου και ηλεκτρονικών μέσων. • Οι επιχειρήσεις οφείλουν να τηρούν κατάλογο με τα ραντεβού, ο οποίος επιδεικνύεται στα ελεγκτικά όργανα. • Τήρηση απόστασης ενάμισι (1,5) μέτρου. • Έως πέντε (5) εκπαιδευόμενοι καθημένοι με απόσταση ενάμισι (1,5) μέτρου.
29.	<p>Υπηρεσίες τεχνικού ελέγχου οχημάτων οδικών μεταφορών</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Μέγιστος αριθμός ατόμων σε αναμονή: τριάντα (30) άτομα. • Οι πελάτες, κάτοχοι επιβατικών ιδιωτικής χρήσης αυτοκινήτων και μοτοσικλετών, προσέρχονται μόνο κατόπιν ραντεβού μέσω τηλεφώνου και ηλεκτρονικών μέσων. • Η προσέλευση πελατών, κατόχων επαγγελματικών οχημάτων, είναι δυνατή και χωρίς προγραμματισμένο ραντεβού μέσω τηλεφώνου και ηλεκτρονικών μέσων. • Οι κάτοχοι ενάριθμων ή ανάριθμων Λεωφορείων και Φορτηγών Δημοσίας Χρήσης (ΦΔΧ), που τα οχήματά τους υπόκεινται σε τεχνικό έλεγχο, μπορούν να τα προσκομίζουν στα 	<ul style="list-style-type: none"> • Μέγιστος αριθμός ατόμων σε αναμονή: εννέα (9) άτομα. • Οι πελάτες, κάτοχοι επιβατικών ιδιωτικής χρήσης αυτοκινήτων και μοτοσικλετών όπως επίσης επαγγελματικών οχημάτων, προσέρχονται μόνο κατόπιν ραντεβού μέσω τηλεφώνου και ηλεκτρονικών μέσων. • Οι κάτοχοι ενάριθμων ή ανάριθμων Λεωφορείων και Φορτηγών Δημοσίας Χρήσης (ΦΔΧ), που τα οχήματά τους υπόκεινται σε τεχνικό έλεγχο, μπορούν να τα προσκομίζουν στα δημόσια ή ιδιωτικά ΚΤΕΟ που διαθέτουν γραμμή ελέγχου βαρέων οχημάτων για τη διενέργεια αυτού, χωρίς προγραμματισμένο ραντεβού. • Οι επιχειρήσεις οφείλουν να τηρούν κατάλογο με

		<p>δημόσια ή ιδιωτικά ΚΤΕΟ που διαθέτουν γραμμή ελέγχου βαρέων οχημάτων για τη διενέργεια αυτού, χωρίς προγραμματισμένο ραντεβού.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Οι επιχειρήσεις οφείλουν να τηρούν κατάλογο με τα ραντεβού, ο οποίος επιδεικνύεται στα ελεγκτικά όργανα. • Υποχρεωτική χρήση μάσκας για το προσωπικό και τους πελάτες. 	<p>τα ραντεβού, ο οποίος επιδεικνύεται στα ελεγκτικά όργανα.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Υποχρεωτική χρήση μάσκας για το προσωπικό και τους πελάτες.
30.	<p>Υπηρεσίες ιερόδουλων</p> <p>Τήρηση των κανόνων και μέτρων προστασίας για τη λειτουργία των οίκων ανοχής στο Παράρτημα XI, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Ο μέγιστος αριθμός ατόμων εντός της επιχείρησης θα πρέπει να ακολουθεί τον κανόνα του ενός (1) ατόμου ανά 15 τ.μ. • Τήρηση απόστασης ενάμισι (1,5) μέτρου σύμφωνα με τους όρους του Παραρτήματος XI • Δεν επιτρέπεται η ταυτόχρονη είσοδος στην επιχείρηση άνω των δύο (2) ατόμων • Απαγόρευση λειτουργίας από 23:30 έως 05:00. 	<ul style="list-style-type: none"> • Αναστολή λειτουργίας σύμφωνα με την παρ. 5
31.	<p>Ζωολογικοί κήποι και φυσικοί βιότοποι</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Απόσταση δύο (2) μέτρων μεταξύ των ατόμων. • Αναστολή παραστάσεων και επιδείξεων. • Απαγόρευση λειτουργίας από 23:30 έως 05:00. 	<ul style="list-style-type: none"> • Απόσταση δύο (2) μέτρων μεταξύ των ατόμων. • Αναστολή παραστάσεων και επιδείξεων. • Απαγόρευση λειτουργίας από 23:30 έως 05:00.

32.	α) Υπηρεσίες τυχερών παιχνιδιών και στοιχημάτων, β) υπηρεσίες τυχερών παιχνιδιών με μηχανήματα, γ) υπηρεσίες εκμετάλλευσης ηλεκτρονικών παιχνιδιών, δ) υπηρεσίες εκμετάλλευσης μηχανημάτων τυχερών παιχνιδιών (με κερματοδέκτη), ε) υπηρεσίες που παρέχονται από καφενείο, με τεχνικά και μηχανικά παιχνίδια, στ) υπηρεσίες που παρέχονται από καφετέρια με διάθεση πρόσβασης στο	<ul style="list-style-type: none">• Ένα (1) άτομο ανά 2,2 τ.μ.• Απόσταση ενάμισι (1,5) μέτρου μεταξύ των ατόμων και διασφάλιση μη σχηματισμού ουράς άνω των πέντε (5) ατόμων.• Μέχρι έξι (6) άτομα ανά τραπέζι.• Αντισηπτικά σκευάσματα > εβδομήντα τοις εκατό (70%) αλκοόλη προκειμένου να εφαρμόζεται από προσωπικό και πελάτες πριν, κατά τη διάρκεια και αφού αγγίξουν	<ul style="list-style-type: none">• Αναστολή λειτουργίας:<ul style="list-style-type: none">α) υπηρεσιών που παρέχονται από καφενείο, με τεχνικά και μηχανικά παιχνίδια,β) υπηρεσιών που παρέχονται από καφετέρια με διάθεση πρόσβασης στο διαδίκτυο (ιντερνέτ καφέ),γ) υπηρεσιών παροχής πρόσβασης στο διαδίκτυο.• Ένα (1) άτομο ανά πέντε (5) τ.μ.• Απόσταση ενάμισι (1,5) μέτρου μεταξύ των ατόμων και διασφάλιση
-----	--	--	---

	<p>διαδίκτυο (ιντερνέτ καφέ), ζ) υπηρεσίες παροχής πρόσβασης στο διαδίκτυο</p> <p>Τήρηση αποστάσεων τραπεζοκαθισμάτων σύμφωνα με τα Παραρτήματα 1-3, τα οποία αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της παρούσας.</p>	<p>χρήματα ή συχνά αγγιζόμενες επιφάνειες.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Αναρτημένες οδηγίες για τους βασικούς κανόνες υγιεινής (αποφυγή χειραψιών, αναπνευστική υγιεινή, αντισηψία χεριών) και τη σήμανση των αποστάσεων του ενάμισι (1,5) μέτρου. • Απολύμανση των τραπεζιών των καταστημάτων κατά την εναλλαγή πελατών και συχνός καθαρισμός των πάγκων. • Τοποθέτηση πετασμάτων, διαφανών ή μη, μεταξύ των θέσεων των παικτών στα παιγνιομηχανήματα. • Απαγόρευση λειτουργίας από 23:30 έως 05:00. 	<p>μη σχηματισμού ουράς άνω των δύο (2) ατόμων.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Ένα (1) άτομο ανά τραπέζι. • Αντισηπτικά σκευάσματα > εβδομήντα τοις εκατό (70%) αλκοόλη προκειμένου να εφαρμόζεται από προσωπικό και πελάτες πριν, κατά τη διάρκεια και αφού αγγίξουν χρήματα ή συχνά αγγιζόμενες επιφάνειες. • Αναρτημένες οδηγίες για τους βασικούς κανόνες υγιεινής (αποφυγή χειραψιών, αναπνευστική υγιεινή, αντισηψία χεριών) και τη σήμανση των αποστάσεων του ενάμισι (1,5) μέτρου. • Απολύμανση των τραπεζιών των καταστημάτων κατά την εναλλαγή πελατών και συχνός καθαρισμός των πάγκων. • Τοποθέτηση πετασμάτων, διαφανών ή μη, μεταξύ των θέσεων των παικτών στα παιγνιομηχανήματα. • Απαγόρευση λειτουργίας από 23:30 έως 05:00.
--	--	---	--

33.	Ανελκυστήρες/Κυλιόμενες κλίμακες	<ul style="list-style-type: none">• Αν η χρήση ανελκυστήρων θεωρηθεί αναγκαία, η πληρότητα σε σχέση με το επιτρεπόμενο όριο δεν επιτρέπεται να υπερβαίνει το 40% της χωρητικότητας αυτών.	<ul style="list-style-type: none">• Αν η χρήση ανελκυστήρων θεωρηθεί αναγκαία, η πληρότητα σε σχέση με το επιτρεπόμενο όριο δεν επιτρέπεται να υπερβαίνει το 10% της χωρητικότητας αυτών.• Σε περίπτωση ύπαρξης κυλιόμενων κλιμάκων, δεν επιτρέπεται η χρήση ανελκυστήρα παρά μόνο σε άτομα με αναπηρία, σε ηλικιωμένους ή για σκοπούς τροφοδοσίας.
-----	---	---	--